

УЧЕНОМУ И ПЕДАГОГУ Л.В. ТИМОФЕЕВУ — 80 ЛЕТ



Леонид Викторович Тимофеев родился 1 января 1936 г. в селе Анненково Вешкайского района Куйбышевской (Самарской) области в семье зоотехников. Окончил зоотехнический факультет МСХА имени К.А. Тимирязева (1958). В 1958–1964 гг. работал старшим зоотехником-селекционером, главным зоотехником ГПЗ «Большое Алексеевское». Одновременно, в период с 1964–1966 гг., Л.В. Тимофеев — аспирант ВИЖа.

В 1966 до 1970 гг. он работал главным специалистом по свиноводству МСХ РСФСР.

В 1970 г., после успешной защиты кандидатской диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, он по конкурсу избирается ассистентом кафедры свиноводства ТСХА, затем — доцентом кафедры генетики и разведения с.-х. животных. С 1979 по 2006 гг. он заведует кафедрой свиноводства. В 1994 г. Леонид Викторович успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Селекция специали-

зированных линий свиней при чистопородном разведении и использовании их в гибридизации». С 2006 по 2014 г. — профессор кафедры, в настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Леонид Викторович за свою длительную и продолжительную педагогическую, научно-исследовательскую работу внес большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для АПК страны. Он создал научную школу, подготовив 3 доктора и 27 кандидатов наук, выпустил 86 дипломников, которые успешно трудятся в разных уголках нашей страны и за рубежом.

Опубликовано свыше 350 его научных и учебно-методических работ, в том числе и 20 учебных программ и пособий, которые до сих пор используются в учебном процессе.

Научно-исследовательская работа Л.В. Тимофеева была направлена на решение актуальных производственных задач развития свиноводства. Им лично и в соавторстве разработано и внедрено 26 планов и программ по селекционно-племенной работе. Под его руководством созданы 3 специализированные заводские линии крупной белой породы и новый заводской тип «КБ-КН» в племзаводе «Константиново» (авторское свидетельство № 5220), и 3 специализированные линии и новый за-

водской тип «АК-КБ» в племзаводе «Ачкасово» с целью получения на их основе высокопродуктивных поль-зовательских гибридов. В соавторстве с учеными кафедры и специалистами хозяйств разработана 3-ступенчатая система гибридизации свиней с использованием племенных животных новых заводских линий, которая в модифицированном виде используется в хозяйствах до сих пор.

Им разработаны и внедрены в производство метод интербридинга, 2- и 3-ступенчатые системы гибридизации, новые методы выведения специализированных линий свиней на чистопородной основе, испытаны 126 вариантов получения гибридных свиней, способы контрольного выращивания ремонтного молодняка с прижизненным определением скорости роста и мясных качеств на уровне среднесуточного прироста 700–1050 г.

Л.В. Тимофеев много времени и внимания уделял педагогической деятельности: читал курс лекций по свиноводству студентам зооинженерного и других факультетов МСХА, а также слушателям курсов повышения квалификации, преподавателям вузов, техникумов, а также научным сотрудникам и работникам производства.

Л.В. Тимофеев награжден орденом Трудового Красного Знамени, золотой и двумя серебряными медалями ВДНХ, медалью «В память 850-летия Москвы» и многими почетными грамотами. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для агропромышленного комплекса ему присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Сердечно поздравляем Леонида Викторовича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов!

*От имени сотрудников факультета зоотехнии и биологии
РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и учеников —
декан факультета Ю.А. Юлдашбаев,
профессор С.А. Грикшас*